dzien i godzina zaj¢é

Zadanie 1. Zapisa¢ potozenie plamki przez 30 min dla pierwszego skrajnego ustawienia kul.
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SPRAWOZDANIE

prowadzacy

Czas T [s] | Polozenie xa[ ] | Czas T [s] | Polozenie xi[ ]| Czas T [s] | Polozenie xi [ ]
0 630 1260
30 660 1290
60 690 1320
90 720 1350
120 750 1380
150 780 1410
180 810 1440
210 840 1470
240 870 1500
270 900 1530
300 930 1560
330 960 1590
360 990 1620
390 1020 1650
420 1050 1680
450 1080 1710
480 1110 1740
510 1140 1770
540 1170 1800
570 1200

600 1230




Zadanie 2. Zapisa¢ potozenie plamki przez 30 min dla drugiego skrajnego ustawienia kul.

Czas T | Polozenie x| ] | CzasT|[s] | Polozeniex:|[ ] | CzasT[s] | Polozeniex:[ ]
[s]

0 630 1260
30 660 1290
60 690 1320
90 720 1350
120 750 1380
150 780 1410
180 810 1440
210 840 1470
240 870 1500
270 900 1530
300 930 1560
330 960 1590
360 990 1620
390 1020 1650
420 1050 1680
450 1080 1710
480 1110 1740
510 1140 1770
540 1170 1800
570 1200

600 1230

Zadanie 3. Sporzadzi¢ wykresy ruchu wahadta - zalezno$¢ potozenia plamki (Srednia
arytmetyczna X1 i X2) od czasu trwania pomiaru (x = f(t)) dla kazdego ustawienia wahadta
oraz zaznaczy¢ maksima i minima oscylacji (po 3 dla kazdego ustawienia kulki).

Zadanie 4. Obliczy¢ potozenie $rodka wahan bo1 oraz bo2 (rownowazne potozeniu wahadta po
zaniku oscylacji) dla pierwszego i drugiego ustawienia duzych mas, zgodnie ze wzorami:

Dla pierwszego ustawienia kul:
b1+b3+b5_|_b2+b4+b6

by, = 3 2 3
Dla drugiego ustawienia kul:
by + b; + bs | b, + b, + by
-
by, =
02

2

gdzie: bi,bs,bs — minima oscylacji,



b2,bs,bs — maksima oscylacji
Obliczenia (obowigzkowo nalezy przedstawic¢ ,krok po kroku” obliczenia dla wybranej
wielkosci):

Zadanie 5. Obliczy¢ roznice $rodkow wahan boz i boz, a nastepie obliczy¢ stata grawitacji G.

Wzor na stalg grawitacji: =~ .oeoieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii e e e

gdzie (wstaw wartosci i oznaczenia):

= 1]
= I
d= 1]
= 1
= 1]



Obliczenia (obowigzkowo nalezy przedstawic¢ ,krok po kroku” obliczenia dla wybranej
wielkosci):

Zadanie 6. Oblicz niepewno$¢ statej grawitacji korzystajac ze wzoru na przenoszenie

niepewnos$ci maksymalnej:
K
of
w= Y [ ad
y dx k
k=1

AG—|afAT|+|afAAb|
~laT 6Ab( )

Obliczenia (obowigzkowo nalezy przedstawi¢ ,krok po kroku” obliczenia dla wybranej
wielkosci):



Wynik z niepewnoscia: T

WNIOSKI:

(Poréowna¢ wyniki z warto$cig tablicowa)



